

潍坊建立评先树优师德零投诉前置制度

# 老师推荐培训班会被投诉

本报9月25日讯 (记者 秦国玲)今后,老师向学生推荐培训机构,家长可以投诉到校。25日,记者从潍坊市教育局获悉,潍坊在全市中小学建立评先树优师德零投诉前置制度,将师德考核“优秀”作为教师职称评聘、派出进修和评优奖励等的重要依据和前置审核条件,对有严重失德行为、影响恶劣者一律撤销教师资格并予以解聘。

根据通知规定,自2012年9月秋季开学始,凡中小学参加市级以上评先树优活动都要实行严

格的师德零投诉前置制度,即对师德投诉查实的均实行前置“一票否决”。因出现师德投诉并查实由潍坊市教育局责令“整改”的,取消学校本学期内参加市级以上评先树优的资格;因出现师德投诉并查实受到市教育局“通报”处理的,取消学校本学年内参加市级以上评先树优的资格;本学期“零投诉”学校师德“优秀”比例在原定比例基础上提高10%。

同时,校长要严格履行师德建设第一责任人的职责,今后凡

学校发生师德投诉并查实由市教育局责令“整改”的,校长本学期内不得参加市级以上评先树优;受到市教育局“通报”处理的,本年度校长职级考核不得评为优秀等次;一学年度发生三起以上针对不同教师师德投诉,经查实并被市教育局“通报”的学校,按管理权限,由主管部门免去校长职务。

记者看到,师德投诉必查内容包括30条内容,其中体罚或变相体罚学生;对学生实施

有偿补课、有偿家教,私自办班或在社会培训机构兼职的;向学生推荐培训机构,与培训机构合伙谋取私利,或为培训组织者招生提供便利的;公开排列学生成绩名次及按成绩排座次的等内容都上榜。

学生家长对于师德投诉必查举双手赞同。一位夏姓家长表示,现在在职教师有偿家教风越来越猖獗,公办老师不认真地教好学,干好本职工作,而是一门心思地挣额外收入,应该让他们专心在校做教学工作。而李姓家

长则表示,每次寒暑假,老师都会给孩子或者家长旁敲侧击的推荐辅导班,去或者不去都尴尬,希望以后老师推荐辅导班的情况减少。

每学期开学伊始,由校长与每位教师签订师德承诺书,明确违反师德问责的具体内容,各县市区、学校都要公开师德投诉信箱、电话,主动接受社会监督,一经查实,对违背师德承诺的教师要严肃追究。该通知自2012年9月1日起施行,有效期至2015年8月31日。